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1. Démarrage de Meca3D :
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1. Cliquer sur la fleche a coté de I'icbne I _ -
i . , i ﬁ E% B m Compléments...
« Optlon » PUIS sSUr « Complements » . csf‘uc‘:et?:n Détection Vérification Alignement Mesurer Propriétés Prq X 3
P d'interférences  du jeu des de masse Taille des boutons b
M EERSES 5 Taille du texte 4

Py sin
P

@ () 0 v S i=| | Options
| Personnaliser... 3

Assemblaae | Représentation schématiaue | Esauisse | Evaluer | Produits

2. Cocher 2 fois en face de « Meca3d v13.0 » puis cliquer sur OK :

Compléments i

Compléments actifs | Démarra | .
[C] il ScanTo3D

D&:; SolidWorks Design Checker

[C] & solidworks Motion

["]7¥ solidWorks Routing

[C](9 Solidworks Simulation

[C]  solidWorks Toolbox

[C]9 SolidWorks Toolbox Browser

[7] 3% SolidWorks Utilities
DTolAnalyst

= Compléments SolidWorks

[7]  Autotrace

SolidWorks Composer
SolidWorks Flow Simulation 2014
[T15) solidworks Forum 2014

[7]  solidWaorks Plastics

m

O0REO OOOooooood

utres (ompléments
Meca3d vi3.0
SolidWorks Social 2014
SolidWorks XPS Driver 2014

[ Annuler | Yy

= &

3. Cliquer sur OK et fermer 'assemblage :

SolidWorks @

\ Meca3D sera activé lors de I'ouverture
' du prochain document d'assemblage

4. Rouvrir lassemblage :

B Ouvrir

5. Sitout va bien, vous devriez voir 'onglet de Meca3d en haut a gauche de
l'interface :
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2. Paramétrage de la simulation :

eE@elo]

b= Pivui-invteu

6. Dans l'onglet « Meca3d », effectuer un
clic droit sur « Analyse » puis cliquer sur
« Calcul mécanique » :

g+

! $0,0,070+0,0,0,!! 11 11I1ILILILII

Analys,
> o Graphe de structure ...

7. Cliquer sur « continuer » :

Analyse cinématique

Le graphe de structure du mécanisme
présente 8 cycle(s) indépendant(s):

Le systéme cinématique comporte:
48 équation(s] et
49 inconnue(s) cinématique(s).

Analyse Statique
Le mécanisme comprend 9 piéce(s)
[ bati non compris ).

Le systéme statique comporte:
54 équation(s) et
53 inconnue(s) de liaison(s) et
0 inconnue(s) de effort(s) extérieur(s).

L'étude des efforts est possible...

Afficher I'analyse au lancement du calcul

8. Réglage des parameétres de calcul :

# Scénario 1

* Double cliquer dans le champ =

Liaison Compos. | Mouvement | Vitesse Complément

« vitesse » et entrer la vitesse
moteur

¢ Dans le champ « Durée du
mouvement », entrer la durée
mesurée précédemment

e Cliquer sur « Play » et patienter le
temps que la barre de progression
se termine

Type d'étude:

1 | = Pivot-moteur

Mouvements d'entrée

Nbre de positions:

. la durée
Durée du mouvement [sec): -
mesuree

Rx (-1.0000... Uniforme

Double cliquer et
entrer la vitesse
moteur

Commentaires :

100

Patienter le temps

e Sortir

®

@ @ \@_@ du calcul... 4»
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3. Simulation animée :

9. Effectuer un clic droit sur « Résultats »
puis cliquer sur simulation :

T - FIVULE

o Pignon / rouel

Courbes

Isolement de piéces...

Surfaces axoides

Equiprojectivité...

Torseurs cinématiques...

roit
o(sjltion de référence...

10.Lancer I'animation en cliquant sur
« Play ». Quitter avec le « X » :

4. Résultats de simulation :

11.Effectuer un clic droit sur la pieéce dont
vous voulez connaitre la vitesse puis
cliquer sur « Résultats » :

# Simulation =Ny ==
[ M 0

¥

4%7 Mécanisme

Propriétés...

Afficher symbole

I Résultats... I

Isolement...

21-6% Liaisons Torseur cinématique...

i+ = Pivot-moteur

12.Réglage des paramétres de résultats :

Dans « Type de résultat » cocher

« Vitesse »

Cocher la composante « Rotation »
Décocher « X », « Y »et« Z »
(laisser « Norme »)

Cliquer sur consulter : la courbe de
la vitesse s’affiche...

Site : 3-3 Transmettre I'énergie

Consultation de résultats

Pigces | Liaisons ] Efforts | Trajectoires

Piece: fourche<1>

Type de résultat

() Position

) AcdBlération

() Energie cinétique
Yariation EPP

Composar¥es Décocher

© Rotati =
[[% [y [z | [¥] Nome

Projection dans le référenp#l de

|aat| Consulter...

CARTER EMBASE<1:

®  Sortie

Y Aide...
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